

**സബ്മിഷൻ**

**(1) വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകൾക്ക് യു.ജി.സി. അംഗീകാരം**

**പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ):** സർ, കേരള/കാലിക്കറ്റ്

സർവ്വകലാശാലകളിൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകൾക്ക് ഭാഗികമായി മാത്രം

അനുമതി നൽകിയ 26-08-2022-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നിലവിലെ

ഹൈക്കോടതി വിധിക്ക് വിരുദ്ധമാണ്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ പ്രിൻസിപ്പൽ

സെക്രട്ടറി ഇറക്കിയ ഉത്തരവിൽ, ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ

സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് കോഴ്സുകൾ നടത്താൻ യു.ജി.സി. ഇതുവരെ അംഗീകാരം

കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. ഹൈക്കോടതി വിധിയനുസരിച്ച്

ഹിയറിംഗ് നടത്തിയാണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കോഴ്സ് നടത്താൻ യു.ജി.സി.

അനുമതി നൽകിയതിന്റെ രേഖ ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് ഹാജരാക്കാൻ

സാധിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് കോഴ്സ് നടത്താൻ അനുമതി

നൽകി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സെക്രട്ടറി ഉത്തരവിടണമെന്നും

കോടതിവിധിയിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് അംഗീകാരം കിട്ടിയ

രേഖ ഇപ്പോൾ ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും യു.ജി.സി.-യുടെ മുൻകൂർ

അംഗീകാരം കിട്ടാതെ ഒരു കാരണവശാലും ഈ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാൻ

പാടില്ലന്ന് ആ രേഖയിൽ വളരെ കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. യു.ജി.സി.-യുടെ മുൻകൂർ അനുമതി കിട്ടാതെ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയില്ല. ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ കോഴ്സുകൾക്ക് അംഗീകാരം കിട്ടാത്തതിൽ അനിശ്ചിതത്വമുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയാണ് നമ്മൾ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കാലിക്കറ്റ്/കേരള/മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് ഈ കോഴ്സുകൾ നടത്താനുള്ള അനുമതി നൽകിയത്. എന്നാൽ ആ അനിശ്ചിതത്വം ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, കോഴ്സുകൾക്ക് യു.ജി.സി.-യിൽനിന്ന് അനുമതി ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ആ കോഴ്സുകളെല്ലാം നടത്താൻ മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് അനുമതി കൊടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തൊരു സമാന്തര വിദ്യാഭ്യാസ സംവിധാനമുണ്ട്. കോളേജുകളില്ലാത്ത കാലത്ത് തൊഴിൽരഹിതരായ വിദ്യാഭ്യാസസ്ഥാനരായ ചെറുപ്പക്കാർ പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തി പാരലൽകോളേജുകൾ തുടങ്ങി ജീവിതമാർഗ്ഗം കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. ധാരാളം ആളുകൾ സമാന്തര വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് പാരലൽ കോളേജുകൾ

നടത്തുന്നത് ഏതെങ്കിലും ഗ്രാമത്തിലോ നഗരത്തിലോ ചെന്നാൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അവരെല്ലാം വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലും പ്രശ്നത്തിലുമാണ്. ഈ വർഷവും അനിശ്ചിതത്വം നിലനിൽക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ, യു.ജി.സി. ഇതുവരെ കോഴ്സുകളുടെ അംഗീകാരം നൽകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങാൻ പറ്റില്ലെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ചെയ്തതുപോലെ ഈ വർഷംകൂടി മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷനും വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകളും നടത്താനുള്ള അനുമതി നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ആർ. ബിന്ദു):

സർ, ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 42(2) പ്രകാരം കേരള, കാലിക്കറ്റ്, മഹാത്മഗാന്ധി, കണ്ണൂർ എന്നീ സർവ്വകലാശാല ആക്ടുകളിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം അവയുടെ അധികാര പരിധിയിലായിരുന്ന വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസം, തുടർ വിദ്യാഭ്യാസം, പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ എന്നിവ അങ്ങനെയുള്ള സർവ്വകലാശാലകളിൽനിന്ന് മാറ്റിയും ഒഴിവാക്കിയും ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കുകയും ഈ ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 72 പ്രകാരം ഈ ആക്ടിന്റെ

പ്രബല്യത്തീയതിയിലും അന്നുമുതൽക്കും വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെയോ പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷനിലൂടെയോ ഒരു പഠന കോഴ്സിലേയ്ക്ക് പ്രവേശനം നേടാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയുടെ സംഗതിയിൽ ഈ ആക്ഷേപം സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട യൂണിവേഴ്സിറ്റി അല്ലാത്ത സംസ്ഥാന നിയമമൂലം സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട മറ്റേതൊരു സർവ്വകലാശാലയും അങ്ങനെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അത്തരം പഠന കോഴ്സുകളിലേയ്ക്ക് പ്രവേശനം നൽകാൻ പാടുള്ളതല്ലെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയുടെ കോഴ്സുകൾക്ക് യു.ജി.സി.-യുടെ ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതുവരെ കേരള, മഹാത്മഗാന്ധി, കാലിക്കറ്റ്, കണ്ണൂർ എന്നീ സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസം, പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ എന്നിവ മുഖേനയുള്ള കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിന് 06-08-2021-ലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സർക്കാർ ഉത്തരവ് 30/2021 വിജ്ഞാപനപ്രകാരം സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിന് യു.ജി.സി.-യുടെ അംഗീകാരം 2022 സെപ്റ്റംബർ മാസത്തോടുകൂടി ലഭിക്കുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയിൽ ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ

സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് യു.ജി.സി.-യുടെ ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയിൽനിന്ന് 2022-23 അധ്യയന വർഷം മുതൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകൾ നടത്താൻ അനുമതി ലഭിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ മാത്രം ഈ വർഷം വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസം അഥവാ പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻവഴിയുള്ള കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിന് മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതാണെന്ന് 09-06-2022-ലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സർക്കുലർ(ബി)177/2020 പ്രകാരം മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളെ അറിയിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത സർക്കുലറിനെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ ഫയൽ ചെയ്യപ്പെട്ട റിട്ട് പെറ്റീഷനുകളിന്മേൽ 16-08-2022-ലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റി നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന 12 യു.ജി. കോഴ്സുകളും അഞ്ച് പി.ജി. കോഴ്സുകളും ഒഴികെയുള്ള മറ്റ് കോഴ്സുകൾ കേരള, മഹാത്മഗാന്ധി, കാലിക്കറ്റ്, കണ്ണൂർ തുടങ്ങിയ സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് യു.ജി.സി. അനുമതിയോടെ ഈ അക്കാഡമിക്ക് വർഷം തുടർന്ന് നടത്തുന്നതിന് അനുമതിനൽകിക്കൊണ്ട് 26-08-2022-ലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നമ്പർ 1303/2022 പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവ്

പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ കോഴ്സുകൾക്ക് യു.ജി.സി. ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയുടെ അംഗീകാരത്തിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാനുള്ള അവസാന തീയതി മേയ് 31 ആയിരുന്നു. ODL സമ്പ്രദായത്തിൽ ഓരോ കോഴ്സിനും പ്രത്യേക യു.ജി.സി. അനുമതി ആവശ്യമാണ്. മേയ് 28-ന് തന്നെ ഇതിനുവേണ്ട രേഖകൾ മുഴുവൻ സർവ്വകലാശാല യു.ജി.സി.-ക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് യു.ജി.സി. ആവശ്യപ്പെട്ട വിശദാംശങ്ങളും ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളും നിശ്ചിത സമയത്തുതന്നെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അപേക്ഷ പരിശോധിച്ച യു.ജി.സി. സർവ്വകലാശാലയിൽ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ വെർച്വൽ വിസിറ്റ് നടത്തുമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കോഴ്സുകളുടെ അനുമതി സംബന്ധിച്ച അന്തിമ തീരുമാനം ഉടൻ ഉണ്ടാകുമെന്ന് കരുതുന്നു. യു.ജി.സി.-യുടെ അന്തിമ അനുമതി ലഭിച്ചാൽ ഉടനെതന്നെ ഈ അക്കാഡമിക്ക് സെക്ഷനിൽത്തന്നെ മേൽപ്പറഞ്ഞ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കും. ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് ഈ കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി ഈ അക്കാഡമി വർഷം ലഭിക്കാതെ വന്നാൽ മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് ഈ കോഴ്സുകൾ നടത്താനുള്ള അനുമതി നൽകുന്നതാണ്.

(2) മുൻസിപ്പൽ കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേദന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ: സർ, നഗര സഭകളിലും

കോർപ്പറേഷനുകളിലും ജോലി ചെയ്യുവരുന്ന കണ്ടിജന്റ് തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കണ്ടിജന്റ് വർക്കേഴ്സ് ഫെഡറേഷൻ - സി.ഐ.ടി.യു.-വിന്റെ ഒരു നിവേദനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കോപ്പറേഷനുകളിലും നഗരസഭകളിലും വർഷങ്ങളായി താൽക്കാലികമായി ജോലി ചെയ്യുവരുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളുണ്ട്. ഇവരിൽ ചിലർ ജോലിക്കിടയിൽ മരണപ്പെടും. അപകടം സംഭവിച്ച് പിന്നെ ജോലി ചെയ്യാൻ പോലും സാധിക്കാത്ത സ്ഥിതിയിലായവരുമുണ്ട്. ഇവർ താൽക്കാലികക്കാരാണെന്നതുകൊണ്ട് യാതൊരു ആനുകൂല്യവും ലഭിക്കുന്നില്ല. നഗരസഭകളിലും മറ്റും ജീവനക്കാരുടെ തസ്തിക കാലോചിതമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കണ്ടിജന്റ് തസ്തികയിൽ ഈ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നഗരങ്ങൾ വർദ്ധിച്ച് നഗര വിസ്തൃതി കൂടുകയും പഞ്ചായത്തുകൾ മുൻസിപ്പാലിറ്റികളായി മാറുകയും കമ്പോളങ്ങളും മറ്റും വലുതാകുകയും ചെയ്തെങ്കിലും തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം

വർദ്ധിക്കാത്തതിനാൽ സി.എൽ.ആർ. തൊഴിലാളികളെവഴ്ത്താൻ നഗരസഭകൾ നിർബന്ധിതമാകുന്നു. ആയതിനാൽ പത്ത് വർഷം പൂർത്തീകരിച്ച സി.എൽ.ആർ. തൊഴിലാളികളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ചില നഗരസഭകളിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ച് പ്രകാരം നിയമാനുസൃതം നിയമിച്ച തൊഴിലാളികളെ ഒഴിവുകളുണ്ടായിട്ടും പ്രെബേഷൻ പിരീഡ് എന്നപറഞ്ഞ് ഒന്നും രണ്ടും വർഷം തൊഴിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്താതെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കണം. ചിലരെ രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമായി കൗൺസിലുകൾ ഒഴിവാക്കുന്ന പ്രവണതകളുണ്ട്. ഇത് തടയാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. സി.എൽ.ആർ. ആയി നിരവധി വർഷം ജോലി ചെയ്തതിനുശേഷം ചുരുങ്ങിയ കാലം സ്ഥിരം തൊഴിലാളികളായി ജോലി ചെയ്ത് മിനിമം പെൻഷൻ ലഭിക്കാതെ വിരമിച്ചുപോകുന്ന തൊഴിലാളികളുണ്ട്. ഇവർക്ക് മിനിമം പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് സി.എൽ.ആർ. ആയി ജോലി ചെയ്ത സമയത്തെ സേവനംകൂടി കണക്കാക്കി പെൻഷൻ ആനുകൂല്യം നൽകാൻ സന്നദ്ധമാകണം. ഏകീകൃത സർവ്വീസ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ നടപ്പാക്കുകയാണ്. കണ്ടിൻജന്റ് തൊഴിലാളികളെയും ഏകീകൃത



സർവ്വീസിലുൾപ്പെടുത്താൻ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി  
(ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, കേരളത്തിലെ നഗരങ്ങളിലെ  
വൃത്തിയുടെ കാവൽക്കാരാണ് മുൻസിപ്പൽ കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ.  
അനുദിനം വികസിക്കുന്ന നഗരങ്ങളിലെ മാലിന്യശേഖരണവും സംസ്കരണവും  
ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുവഹിക്കുന്നത് കണ്ടിൻജന്റ്  
ജീവനക്കാരായ സാനിറ്റേഷൻ വർക്കർമാരാണ്. മുൻസിപ്പൽ കണ്ടിൻജന്റ്  
ജീവനക്കാരുടെ നിയമനം നടത്തുന്നത് അതാത് നഗരസഭകളാണ്.  
എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സൈചേഞ്ച് വഴിയാണ് ജീവനക്കാരെ കണ്ടെത്തുന്നത്.  
ഇപ്രകാരം നിയമിക്കപ്പെടുന്നവരുടെ ശമ്പളം നൽകുന്നതും അതാത്  
നഗരസഭകളാണ്. ഈ മേഖലയിൽ സ്ഥിരം ജീവനക്കാരും താൽക്കാലിക  
ജീവനക്കാരുമായി ആകെ 6000-ത്തിൽ അധികം കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ  
ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന ജീവനക്കാർക്കൊപ്പം കണ്ടിൻജന്റ്  
ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേദന വ്യവസ്ഥകൾ അതാത് സമയം സർക്കാർ  
പരിഷ്കരിക്കാറുണ്ട്. എങ്കിലും തനത് ഫണ്ടിന്റെ കുറവ് കാരണം ചില  
നഗരസഭകളിലും കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യവും

യഥാസമയം ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാം. കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാരുടെ ഒഴിവുകൾ നികത്തേണ്ടത് അതാത് നഗരസഭകളാണ്. നിലവിൽ ഒഴിവുകളുള്ള നഗരസഭകളിൽ അത് നികത്തുന്നതിൽ യാതൊരു തടസ്സവും നിലവിലില്ല. പത്ത് വർഷവും അതിൽ കൂടുതലും സർവ്വീസുള്ള ഒട്ടേറെ താൽക്കാലിക കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർ നഗരസഭകളിൽ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ഇവരെയൊക്കെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള കോടതി വിധികൾക്ക് വിധേയമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. 31-12-2000-ൽ ദിവസക്കൂലി അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട കണ്ടിൻജന്റ് വിഭാഗം തൊഴിലാളികളെ സ്ഥിരം തൊഴിലാളികളായി പരിഗണിക്കുന്നതിന് യോഗ്യരാക്കി 29-03-2001-ൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നഗരസഭകളിൽ നിന്നും പ്രെപ്പോസൽ ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് അവ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം കുറവാണെന്ന് കണ്ടാൽ അത്യാവശ്യം ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതിന് നഗരകാര്യ

ഡയറക്ടർക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സ് വഴി നിയമക്കപ്പെട്ട താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ രാഷ്ട്രീയ പ്രേരിതമായി പരിച്ചുവിടുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾപ്പെടെ കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാരുടെ വിവിധങ്ങളായ വിഷയങ്ങൾ... താൽക്കാലിയ സർവ്വീസിൽ ഇരിക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന മരണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിനനുസരിച്ച് തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് കണ്ടിൻജന്റ് ജീവനക്കാർക്ക് മാത്രമായി ഒരു വിശേഷാൽ ചട്ടം രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ ഇതിനകം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(3) പാലക്കാട് നഗരസഭയിലുള്ള റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണം

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, സഞ്ചരിക്കാൻ ഗതാഗതയോഗ്യമായ നല്ല റോഡുണ്ടാവുക എന്നുള്ളത് ഒരു പൗരന്റെ അവകാശമാണ്. അത് ഭരണകൂടമോ ജനപ്രതിനിധികളോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളോ നൽകുന്ന ഔദാര്യമല്ല. 5 ശതമാനം മുതൽ 21 ശതമാനംവരെ

നികൃതിയടയ്ക്കുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് റോഡിലിറങ്ങിയാൽ ജീവൻ പോകുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നതും അപകടങ്ങളുണ്ടാകുന്നതും വാഹനങ്ങൾക്ക് കേടുപാടുകൾ വരുന്നതുമാകെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമായി നാം നോക്കിക്കാണേണ്ടതുണ്ട്. റോഡുകൾ നന്നാക്കിക്കൊടുക്കുക എന്നുള്ളത് ആരുടെയും ഔദാര്യമല്ല. മുനിസിപ്പൽ റോഡിലെ കുഴി, സംസ്ഥാന പാതയിലെ കുഴി, ദേശീയപാതയിലെ കുഴി എന്നൊന്നും ജനങ്ങളോട് പറയാൻ കഴിയുന്ന മറുപടിയല്ല. അമൃത് പദ്ധതിയുടെ പേരിൽ പാലക്കാട് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ റോഡുകൾ പൊളിച്ചിട്ടിട്ട് അതിന്റെ റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് വർഷങ്ങളായി വൈകുന്നതിന്റെ പേരിൽ ആ നാട്ടിലെ ഒട്ടുമിക്ക വാർഡുകളിലെ ജനങ്ങളും വലിയ ദുരിതവും പ്രയാസവും അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വൺ ടൈം മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ട് എങ്കിലും കൊടുത്ത് നഗരത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡുകളുടെ റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്കുകൾ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. പാലക്കാട് നഗരത്തിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രി മുതൽ സുൽത്താൻപേട്ട് വരെയുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡുപോലും നല്ല കണ്ടീഷനിലല്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുള്ള ധാരാളം റോഡുകൾ അവിടെയുണ്ട്.

ബി.എം.&ബി.സി. പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തേണ്ട ധാരാളം റോഡുകളുണ്ട്. മുനിസിപ്പൽ റോഡുകളിൽ കൂടുതൽ വാഹനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കേണ്ടിവരുന്ന റോഡുകളുടെ അവസ്ഥയും വളരെ വലിയ തകർച്ചയിലാണ്. ഈ റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനു പുറമെ അഞ്ചോ ആറോ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളും വെട്ടിപ്പൊളിച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. നഗരത്തിലേയ്ക്കിറങ്ങിയാൽ ഗതാഗതക്കുരുക്കും തകർന്ന റോഡുകളും കാരണം ആളുകളുടെ സമയവും എനർജിയും നഷ്ടപ്പെടുകയും വാഹനങ്ങൾക്ക് കേടുപാടുകൾ സംഭവിക്കുന്നതുമാകെ ഒരു സ്ഥിരം ഏർപ്പാടായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. നഗരസഭയുടെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് റോഡുകൾ നേരെയൊക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ഒരു വൺ ടൈം സഹായംകൂടി നൽകി പ്രധാന നഗര റോഡുകൾ ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്താത്തതിനാൽ ഓരോ മഴയിലും ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടുകയാണ്. അതോടൊപ്പം അമൃത് പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി എടുക്കുന്ന കുഴികൾകൂടിയാകുമ്പോൾ ദുരിതം ഇരട്ടിയാവുകയാണ്. മഴ പെയ്യുമ്പോൾ ചെളിയും വെള്ളവും നിറഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രശ്നവും വെയിലാണെങ്കിൽ പൊടി കാരണം വാഹനങ്ങൾ റോഡിലിറക്കാൻ കഴിയാത്ത

അവസ്ഥയുമാണ്. ഇത് എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരെയും ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. പാലക്കാട് നഗരത്തിലെ ഈ റോഡുകളുടെ ദുരവസ്ഥയിൽനിന്ന് ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയണം. പണ്ടൊക്കെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യിൽനിന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വലിയ റോഡുകൾക്ക് ഒരു വൺ ടൈം സഹായം ലഭിക്കുമായിരുന്നു. അതുവെച്ച് ആ വർക്ക് ചെയ്താൽ അവരുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നുള്ള വർക്കുകളുടെ പരിമിതികൾ മറികടക്കാൻ സാധിക്കും. ഇതൊരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് പാലക്കാട് നഗരത്തിലെ റോഡുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനും ചില പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡുകളെങ്കിലും ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണം. പാലക്കാട് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെയും ടൗൺ ഹാളിന്റെയും മുന്നിൽക്കൂടി പോകുന്ന റോഡുൾപ്പെടെ കോട്ടയ്ക്ക് ചുറ്റുമുള്ള, മൈതാനത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള റോഡും ഇപ്പോഴും മുനിസിപ്പൽ റോഡായി നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. അതൊക്കെ ഏറ്റെടുക്കാൻ ഒരു വൺ ടൈം സഹായമെങ്കിലും നൽകി നഗര റോഡുകൾ ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിലേയ്ക്കെത്തിക്കാനും അവിടെയുള്ള തകർന്ന റോഡുകളുടെ റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്കുകൾ സമയബന്ധിതമായി നടത്താനുമുള്ള അടിയന്തര

ഇടപെടൽ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, പാലക്കാട് നഗരസഭയുടെ പരിധിയിൽ വരുന്ന പ്രധാന നഗര റോഡുകളുടെ ശോചനീയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് തുക അനുവദിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഷാഫി പറമ്പിൽ, എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, ജനങ്ങൾക്ക് നൽകേണ്ടുന്ന സേവനങ്ങളൊന്നും ഔദാര്യമായിട്ടല്ല കാണേണ്ടത്. ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട സേവനങ്ങൾ ലഭിക്കേണ്ടതാണ്, അവർക്ക് നൽകേണ്ട സേവനങ്ങൾ നൽകേണ്ടതുമാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കോ പ്രാദേശിക ഗവൺമെന്റുകൾക്കോ യാതൊരു സംശയവുമുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല.

അമൃത് മിഷന്റെ ഭാഗമായി പാലക്കാട് നഗരത്തിലെ പ്രധാന പാതകളുടെ 150 കിലോമീറ്റർ പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികളുടെ ഭാഗമായി റോഡുകളുടെ ഗതാഗതം പ്രയാസകരമായി

തീർന്നിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ അമൃത് ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഈ റോഡുകളുടെ പുനഃസ്ഥാപന പ്രവർത്തനം നഗരസഭ മുഖേന ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 33 കിലോമീറ്റർ റോഡുകളുടെ റീ-ടാറിംഗ് പ്രവൃത്തികളാണ് പൂർത്തിയാക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളത്. ഇതിന്റെ പട്ടിക അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ഏതാണ്ട് 18 റോഡുകളാണുള്ളത്. അനുബന്ധം മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കാം.+

മഴയുടെ രൂക്ഷത കുറഞ്ഞതിനാൽ പ്രവൃത്തികൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നുണ്ട്. നഗരത്തിലെ ടൗൺ ഹാൾ റോഡ്, ശാദി മഹൽ റോഡ് എന്നിവ റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിന് വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ 1.2 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുടർനടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി രണ്ടുമാസത്തിനകം ടാറിംഗ് പൂർണ്ണമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം വെച്ചുകൊണ്ട് വ്യക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതാണ്.

(4) മണലൂരിലെ വിവിധ റോഡുകളുടെ റെസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, അമൃത് പദ്ധതിപോലെ ജലജീവൻ തുടങ്ങിയ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്കായി പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ കാഞ്ഞാണി, ചാവക്കാട്, ചിറ്റാട്ടുകര, കണ്ടക്ടവ്

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.



എന്നീ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളും മൂന്നാലു പഞ്ചായത്തുകളിലായി കിടക്കുന്ന നിരവധി ഗ്രാമീണ റോഡുകളും പൊളിച്ചതുമൂലം ഇന്ന് ജനങ്ങൾ വലിയ പ്രയാസം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴികളിൽ വീണ് നിരവധി അപകടങ്ങളും ഇപ്പോൾ പതിവാണ്. കഴിഞ്ഞ ഞായറാഴ്ച പള്ളിയിൽ പോകാനായി സൂട്ടറിൽ യാത്ര ചെയ്തിരുന്ന ദമ്പതികൾ കഴിയിൽ വീണ് അപകടംപറ്റി ആശുപത്രിയിലാണ്. അദ്ദേഹം ഹെൽമറ്റ് ധരിച്ചിരുന്നതുകൊണ്ടും വളരെ വേഗത കുറച്ച് പോയതുകൊണ്ടും വലിയ അപകടത്തിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് ആശ്വാസം നൽകുന്ന കാര്യമാണ്. മുൻകാലങ്ങളിൽ ഇത്തരം റോഡുകൾ പൊളിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്കുകൾ അതാത് വകുപ്പാണ് ചെയ്തിരുന്നത്. എന്നാൽ 24-02-2022-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളുടെ പുനഃസ്ഥാപന ചുമതല ഇപ്പോൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. 15 കിലോമീറ്ററിലധികം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡ് പൊളിച്ചിട്ട് വർഷങ്ങളായി. അവിടെ റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് നടന്നിട്ടില്ല. ഇനി രണ്ടര കിലോമീറ്റർ റോഡ് പൊളിക്കുന്ന നടപടി ഇതുവരെ ആയിട്ടില്ല, റോഡിൽ പൈപ്പ് കിടക്കുകയാണ്. അതുണ്ടാക്കുന്ന പുലിവാല് വേറെ വരുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ

കുറിച്ചു 17 കിലോമീറ്റർ നീളം വരുന്ന പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡിൽ, മുല്ലശ്ശേരി വരെയുള്ള 10 കിലോമീറ്റർ ഭാഗത്ത് നാലേമുക്കാൾ കോടി രൂപയുടെ ബി.എം.&ബി.സി. വർക്ക് ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആ റോഡിന്റെ ഇടയിൽ എന്നാമാക്കൽ റെഗുലേറ്ററിന്റെ അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ ഏകദേശം 200 മീറ്റർ ദൂരം ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ കയ്യിലാണ്. അവിടെ യാതൊരു പണിയും ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് നടത്തുന്നില്ല. അത് കഴിയായി കിടക്കുകയാണ്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യെ ഏൽപ്പിച്ചാൽ ആ പണി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടന്നുപോകുമെന്നാണ് അറിയുന്നത്. മുല്ലശ്ശേരി, പാവറട്ടി, വാടാനപ്പള്ളി തുടങ്ങിയ പഞ്ചായത്തുകളിൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പൊളിച്ച റോഡുകളാകമാനം തകർന്ന് തരിപ്പണമായിരിക്കുകയാണ്. പൊളിക്കുന്ന ഭാഗത്ത് സമയബന്ധിതമായി റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് നടക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ആ വഴി പോകുന്ന വാഹനങ്ങളെല്ലാം തിരിഞ്ഞ് ടാറിട്ട മറ്റ് നല്ല റോഡുകളിൽക്കൂടി പോകുമ്പോൾ ആ റോഡുകളും തകരും. അങ്ങനെ റോഡുകളാകമാനം തകർന്നുകിടക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ്. ഗുരുവായൂർ, ചാവക്കാട്, തൃപ്രയാർ, തൃശ്ശൂർ എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് നിരവധി വാഹനങ്ങൾ പോകുന്ന റോഡാണ്

ഈ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡ് അടിയന്തരമായി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളുടെയും ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെയും റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് പൂർത്തീകരിച്ച് ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഇതിന് പരിഹാരം കാണണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി, എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാനായി അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങളാണ്. അതിൽ ചില കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെയുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങൾ അവിടെ ശേഷിക്കുന്നുണ്ട്. അമൃത് പദ്ധതിയിൽ തൃപ്രയാർ- കാഞ്ഞാണി-ചാവക്കാട് റോഡിൽ മണലൂർ മണ്ഡലം ഉൾപ്പെടുന്ന ഭാഗത്ത് 2.34 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ മാത്രമാണ് കേരള ജല അതോറിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ നടത്താനുണ്ടായിരുന്നത്. ആയതിനാൽ ട്രഞ്ച് എടുത്ത

ഭാഗവും അല്ലാത്ത ഭാഗങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്ന കുഴികളും താല്പാലികമായി പുനരുദ്ധാരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മഴ തുടരുന്നതിനാൽ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ബാക്കിയുള്ള 1.67 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ ആവശ്യമായ ഭാഗങ്ങളിലെ പ്രവൃത്തികൾ മഴ മാറിയാലുടനെ ചെയ്തുതീർക്കുന്നതിനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ട്രബ്ബിൾ എടുത്തതിനുപുറത്തുള്ള ഭാഗങ്ങളിലെ റോഡിലാവശ്യമായ റെസ്റ്റോറേഷൻ വർക്ക് ചെയ്യാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അമൃത് പദ്ധതിയിൽ ഗുരുവായൂർ നഗരസഭയുടെ ഫണ്ട് അനുവദിക്കാത്തതിനാൽ ആവശ്യമായ അധിക ഫണ്ടായ 3.89 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. മഴ മാറിയാൽ സെപ്റ്റംബർ രണ്ടാം വാരത്തിൽ 2.34 കിലോമീറ്റർ നീളവും ട്രബ്ബിൾ എടുത്ത ഭാഗം മുഴുവൻ ബി.എം. ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ പദ്ധതിയിൽ ചിറ്റാട്ടുകര - കുണ്ടുകടവ് റോഡിൽ 2022 മേയ് മാസത്തിൽത്തന്നെ പൈപ്പ് ലൈൻ ജോലികൾ പൂർത്തിയാക്കി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. 2.88 കിലോമീറ്റർ ദൂരം

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പാണ് പുനരുദ്ധരിക്കേണ്ടത്. ഇതിനുള്ള 55.16 ലക്ഷം രൂപ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. റീ-ബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ പാവറട്ടി, മുല്ലശ്ശേരി എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾക്കായി 80 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് റോഡുകളിലും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളിലുമായി ജലവിതരണ പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ പഞ്ചായത്ത് റോഡുകളുടെ റെസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള ഫണ്ട് റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ പഞ്ചായത്തുകൾതന്നെ റെസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുകയോ റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിൽ ആവശ്യമായ തുക ലഭ്യമാക്കി റെസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുകയോ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളുടെ റെസ്റ്റോറേഷനുവേണ്ടിയുള്ള തുകയായ 5.08 കോടി രൂപ 2021 മാർച്ച് മാസത്തിൽത്തന്നെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യിൽ അടച്ചു. അതോടൊപ്പം അപ്രോച്ച് റോഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ കൈവശമിരിക്കുന്ന ഏകദേശം 200 മീറ്റർ വരുന്ന മേഖല പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് വിട്ടുകൊടുക്കാൻ തയ്യാറാണെങ്കിൽ അത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ചെയ്യുന്നതിൽ തടസ്സമില്ലെന്ന കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അത് തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കാവുന്ന കാര്യമാണ്. പൊതുമാതൃകയ്ക്ക് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തടസ്സങ്ങളോ തർക്കങ്ങളോ കാര്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനും അത്തരം വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും തയ്യാറാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ സമയംകൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് സെപ്റ്റംബർ മാസം പങ്കുതിക്കുശേഷം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്ത് ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

(5) ആവോലിച്ചാൽ ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, ആവോലിച്ചാൽ ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളതാണ് എന്റെ ഈ സബ്മിഷൻ. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കവളങ്ങാട്, വാരപ്പെട്ടി, പല്ലാരിമംഗലം എന്നീ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലും കോതമംഗലം മുനിസിപ്പൽ പ്രദേശത്തും ഉണ്ടാകുന്ന ജലക്ഷാമത്തിന് വലിയതോതിൽ പരിഹാരമാകുന്ന ഒരു പദ്ധതിയായാണ് ഈ ആവോലിച്ചാൽ ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അവിടെ ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട്

ആവോലിച്ചാലിൽ പുതിയ പമ്പ് ഹൗസ് സ്ഥാപിച്ച് പെരിയാറിൽ നിന്നും വെള്ളം ലിഫ്റ്റ് ചെയ്ത് എത്തിച്ച് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ ഒന്നരണ്ട് മീറ്റിംഗുകൾ വിളിക്കുകയും അതിന്റെ തുടർനടപടി വേഗത്തിലാക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഡിസംബർ മാസമായാൽ പമ്പ് ഹൗസുകളിൽ വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്യാൻ ആവശ്യത്തിന് വെള്ളമില്ലാത്ത ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കടുത്ത വരൾച്ചയും നേരിടുന്നു. കാർഷികമേഖലയിലും വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് നേരിടുന്നത്. ഈ പദ്ധതി വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയാൽ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലും കോതമംഗലം മുനിസിപ്പൽ പ്രദേശത്തുമൊക്കെ വലിയതോതിൽ അനുഗ്രഹമാകുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ്. ഇവിടെ ഈ പദ്ധതിക്ക് 2021-ൽ 10.70 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. പിന്നീട് 10-03-2022-ൽ 12.65 കോടി രൂപയ്ക്ക് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതിയും ലഭിച്ചിരുന്നു. എന്നിരുന്നാലും സാങ്കേതികാനുമതി ലഭ്യമാക്കി തുടർനടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകാൻ നമുക്ക് ആകുന്നില്ല. ഇവിടെ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും അതോടൊപ്പംതന്നെ ഫോറസ്റ്റും കെ.ആർ.എഫ്.ബി.-യുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള അനുമതിയുടെ പ്രശ്നമാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അപ്പോൾ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള അനുമതികൾ വേഗം ലഭ്യമാക്കി, അടുത്ത വേനലിനുമുമ്പ് അല്ലെങ്കിൽ ഈ വരുന്ന ഡിസംബർ മാസത്തിന് മുമ്പായെങ്കിലും ഈ പദ്ധതി പ്രാവർത്തികമാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, ആവോലിച്ചാൽ ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി വളരെ പെട്ടെന്ന് പൂർത്തിയാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അതിനുവേണ്ടി 12.65 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി 10-03-2022-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ട് പ്രധാന വിഷയങ്ങളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, ഇതിന്റെ വാട്ടർ ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിനോട് ചേർന്ന് പമ്പ് ഹൗസ് നിർമ്മിക്കണം. അതിനാവശ്യമായ അനുമതി വേണം. അതോടൊപ്പം ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ അനുമതിയുംകൂടി ആവശ്യമായി വന്നു. ഈ രണ്ട് വിഷയങ്ങളാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വന്നത്. മാത്രമല്ല, മലയോര ഹൈവേ പ്രോജക്ടിന്റെ അലൈമെന്റിനുള്ളിൽ ഇതുമായി



ബന്ധപ്പെട്ട നിർദ്ദിഷ്ട പൈപ്പ്‌ലൈൻ, അലൈമെന്റ് വന്നതിനാൽ വീണ്ടും ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. അത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ അനുമതിക്കുവേണ്ടി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. താമസിയാതെ ആ നടപടികൾ പൂർത്തിയാകും. പമ്പ് ഹൗസ് നിർമ്മിക്കേണ്ട സ്ഥലം വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ നിന്നാണ് ലഭ്യമാകേണ്ടത്. അത് സമയബന്ധിതമായി ആ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കി നൽകും. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളും പരിഹരിച്ച് വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ ഈ നടപടി പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും.

(6) നെല്ലായയിലെ കരിങ്കൽ ഖനന ക്വറിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2019-20 കാലത്ത് ലൈസൻസ് നൽകിയ നെല്ലായ പഞ്ചായത്തിലെ 11-ാം വാർഡിൽ കളത്തിൽ കുഞ്ഞഹമ്മദ് ഹാജിയുടെ 59/1 സർവ്വെ നമ്പറിൽ പെടുന്ന സ്ഥലത്ത് ഈയടുത്തയിടെയാണ് പ്രാഥമികമായ കരിങ്കൽ ക്വറിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. ആ ക്വറിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് അതിന്റെ ഒരു സാമ്പിൾ ടെസ്റ്റ് നടത്തിയപ്പോൾ തന്നെ പരിസരവാസികൾക്ക് വലിയ ഭയവും ആശങ്കയും

പരത്തുന്ന രീതിയിലാണ് സംഭവങ്ങളുണ്ടായത്. ചളവറ, നെല്ലായ, വല്ലപ്പുഴ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ഈ പ്രദേശത്തെ പ്രകൃതിയെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ആവാസവ്യവസ്ഥകളെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നിൽക്കുന്ന ഏകദേശം സമതല പ്രദേശത്തുനിന്നും 500 അടി ഉയരത്തിലുള്ള പൊൻമുഖം മലയുടെ ഭാഗത്താണ് ഈ ക്വാറി ആരംഭിക്കാൻ തുടങ്ങിയത്. 2007-ൽ ഈ ക്വാറി മലയുടെ മറ്റൊരു ഭാഗത്ത് ചെങ്കൽ ഖനനം നിയമവിരുദ്ധമായി ആരംഭിച്ച സന്ദർഭത്തിൽ, അന്ന് കേരള നിയമസഭയിൽ അന്നത്തെ പട്ടാമ്പി എം.എൽ.എ. ആയ ശ്രീ. സി. പി. മുഹമ്മദ് എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ അന്നത്തെ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയുടെയും അതുപോലെതന്നെ ഇടപെടലിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ ഭാഗത്ത് ഖനനം നിർത്തിയിരുന്നു. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ 2018-19 വർഷത്തിലുണ്ടായ പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിൽ ഈ മലയുടെ ഒരു ഭാഗത്തുനിന്ന് കനത്ത മണ്ണിടിച്ചിലും മലയിടിച്ചിലും ഉണ്ടായതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി കുടുംബങ്ങളെ അന്ന് സുരക്ഷിതകേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകളിലേയ്ക്കും മാറ്റിയ അനുഭവവും അവിടെയുണ്ടെന്ന് അർത്ഥം. ഇത്തരം സന്ദർഭത്തിലാണ് നെല്ലായ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗംചേർന്ന്

ഈ പൊൻമുഖം മല സംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു ജനകീയ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടത്. ഈ മലയിലുണ്ടാകുന്ന ഏതൊരു പ്രത്യാഘാതവും പിന്നീട് വല്ലപ്പുഴയിലെ നാലാം വാർഡിലെ ജനങ്ങൾക്കും അനുഭവിക്കേണ്ടി വരികയാണ്. ഏകദേശം പത്ത് എണ്ണറോളം വരുന്ന കുടുംബങ്ങൾ, വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങൾ, മദ്രസ്സുകൾ, പള്ളികൾ, കല്യാണമണ്ഡപം, വ്യാപാര-വാണിജ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ എല്ലാം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഈ സമതല പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ ഭയവിഹ്വലരാണ്. അതുകൊണ്ട് അവിടെ ഏത് രീതിയിലുള്ള പാരിസ്ഥിതിക ആഘാതപഠനം നടത്തിയിട്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ നടന്നതെന്ന് ഇപ്പോൾ വ്യക്തമല്ലായെന്നർത്ഥം. അവിടെ ചെന്ന് അന്വേഷിച്ചാൽ ഇതിന്റെ ഭീകരരൂപം മനസ്സിലാകും. അതുകൊണ്ട് ഈ പൊൻമുഖം മലയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ജനകീയ സമിതി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് നിയമപരമായ നടപടികളും ജനാധിപത്യരീതിയിലുള്ള ജനകീയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളും സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങൾക്കുള്ള ആശങ്കകളും അവരുടെ ദുരിതങ്ങളും പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാന്യനായ

മന്ത്രിയോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്കിലെ നെല്ലായ വില്ലേജിലെ ശ്രീ. ഗോപിനാഥൻ എന്നുപറയുന്ന ആൾക്ക് പാലക്കാട് ജില്ലാ ഓഫീസിൽ ക്യാരിയിംഗ് പെർമിറ്റിനുവേണ്ടി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാ ഓഫീസിൽ നിന്ന് സ്ഥലം പരിശോധിക്കുകയും പരിശോധനയിൽ 2015-ലെ കേരള മൈൻ മിനറൽ കൺസർവ്ഷൻ ചട്ടങ്ങൾ പ്രതിപാദിക്കുന്ന ക്ലിയറൻസുള്ള സ്ഥലമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ചട്ടങ്ങളിൽ പ്രതിപാദിക്കുന്ന പ്രകാരം അംഗീകരിച്ച മൈനിംഗ് പ്ലാൻ, പൊളിഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ കൺസെന്റ് ടു ഓപ്പറേറ്റ്, എക്സ്പ്ലോസീവ് ലൈസൻസ്, പഞ്ചായത്ത് - പരിസ്ഥിതി വകുപ്പുകളുടെ ലൈസൻസുകൾ എന്നിവ ഹാജരാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അപേക്ഷയിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് അറിയിച്ചുള്ള ലെറ്റർ ഓഫ് ഇൻഡന്റ് അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സ്ഥലത്ത് ക്യാരിയിംഗിന് അനുമതി നൽകരുതെന്ന് സൂചിപ്പിച്ച് പരാതി മൈനിംഗ് ആൻഡ് ജിയോളജി ജില്ലാ ഓഫീസിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നെല്ലായ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽനിന്നും

ലൈസൻസ് അനുവദിക്കാത്തതിനെതിരെ ഈ വ്യക്തി കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്തിരുന്നു. അതിൽ കോടതി അദ്ദേഹത്തിന് അനുകൂലമായ വിധിന്യായം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ഈ വിധിന്യായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. 26-05-2022-ലെ ലെറ്റർ ഓഫ് ഇൻഡന്റിൽ ആവശ്യപ്പെട്ട രേഖകൾ അംഗീകരിച്ച മൈനിംഗ് പ്ലാന്റ്, ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അനുവദിച്ച ലൈസൻസ്, എക്സ്പ്ലോസീവ് ലൈസൻസ്, നേരത്തെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞ ഇ.ഐ.എ.-യുടെ പാരിസ്ഥിതിക അനുമതി, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണബോർഡിൽ നിന്നുള്ള കൺസെന്റ് ടു ഓപ്പറേറ്റ് ഇവയെല്ലാം ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ജില്ലാ ഓഫീസിൽ നിന്ന് വീണ്ടും സ്ഥലം പരിശോധിക്കുകയും ക്വറിയിംഗ് പെർമിറ്റ് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 2015-ലെ കേരള മൈനർ മിനറൽ കൺസ്ട്രക്ഷൻ ചട്ടം പ്രതിപാദിക്കുന്ന ക്ലിയറൻസുള്ളതിനാലും മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ നിയമപ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസുകളും അപേക്ഷകളും ഹാജരാക്കിയതിനാലുമാണ് ജില്ലാ ഓഫീസിൽ നിന്നും പ്രസ്തുത ക്വറിയിംഗ് പെർമിറ്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിയമപ്രകാരമുള്ള എല്ലാ

നടപടിക്രമങ്ങളും പാലിച്ചുകൊണ്ടും പരാതികൾ യഥാസമയം  
 പരിശോധിച്ചതിനുശേഷവുമാണ് ക്യാരിയിംഗ് പെർമിറ്റ്

അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വകുപ്പുതല പരിശോധനയിൽ കാണുന്നു.

(7) കൊടുവള്ളി സി.എച്ച്.എം.കെ.എം. ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിന്റെ സമഗ്രവികസനം

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, കിഴക്കോത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ

കൊത്തൻപാറ മലയിലെ അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമിയിലാണ് കൊടുവള്ളി സി.എച്ച്.എം.കെ.എം. ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. അവിടെ ആകെയുള്ള എട്ട് ക്ലാസ്റൂമുകളിൽ നാലെണ്ണം അഡ്മിനിസ്ട്രേഷനുവേണ്ടിയും ലാബിനുംവേണ്ടി മാറ്റിയപ്പോൾ അവശേഷിക്കുന്നത് നാല് ക്ലാസ്റൂമുകൾ മാത്രമാണ്. ബി.എ. ഇംഗ്ലീഷ്, ബി.എ. മലയാളം. ബി.കോം. ബി.എസ്സി. സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് എന്നീ യു.ജി. കോഴ്സുകളും എം.എസ്സി. സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് എന്ന പി.ജി. കോഴ്സാണ് അവിടെയുള്ളത്. ഇത്രയും ക്ലാസ്സുകൾ നടത്തണമെങ്കിൽ പതിനാറ് ക്ലാസ്റൂമുകൾ വേണം. അവിടെയാണ് നാല് ക്ലാസ്റൂമുകളിലായി പഠനം നടത്തുന്നത്. കുട്ടികൾ ഇപ്പോൾ വരാത്തയിലും പോർട്ടികോയിലുമായിട്ടാണ് ക്ലാസ്സുകൾ അറ്റൻഡ് ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 14 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി

പദ്ധതി ഇപ്പോഴുണ്ട്. ഇപ്പോഴുള്ള ബിൽഡിംഗിന്റെ മുകളിൽ ഇനിയൊരു ഫ്ലോർ നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്നും അത് താങ്ങാനുള്ള ശക്തി താഴത്തെ ഫ്ലോറിനില്ലെന്നുമാണ് ആ പദ്ധതിയുടെ എസ്.പി.വി.-യായ കിറ്റ്കോ പറയുന്നത്. അവിടെയുള്ള അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി അക്വയർ ചെയ്യാൻ മാത്രമെ ഇനി ക്ലാസ്റ്ററുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അങ്ങ് ഒരു കോളേജ് അധ്യാപിക കൂടിയായതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ശോചനീയാവസ്ഥ പ്രത്യേകിച്ച് പറയേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അതിനുപുറമെ അവിടെയുള്ള retaining wall നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി; R.C.C. Retaining Wall എന്നാണ് അതിന്റെ പേരിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ nomenclature മാറ്റി construction of retaining wall and compound wall എന്നു രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള റിവൈസ്ഡ് എ.എസ്.-നുവേണ്ടിയുള്ള ഫയൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് സാങ്ഷൻ ചെയ്തതരണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി കൂടി അക്വയർ ചെയ്യാൻ മാത്രമെ കിഫ്ബിയുടെ 14 കോടി രൂപ നമുക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കിഫ്ബിക്ക് ലാൻഡ് അക്വിസിഷനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രൊവിഷനുള്ളതുകൊണ്ട് കിഫ്ബിയോട് 14

കോടി രൂപ എന്നതിനെ 15 കോടി രൂപ ആക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽതന്നെ നമുക്ക് ലാൻഡ് അക്വയർ ചെയ്ത് ടി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാകും. ഇക്കാര്യം ഗൗരവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കണം. ആർട്സ് കോളേജില്ലാത്ത മണ്ഡലത്തിൽ കോളേജ് അനുവദിക്കണമെന്ന നിലയ്ക്കാണ് 2013-ൽ ഈ കോളേജ് അനുവദിച്ചത്. പഞ്ചായത്താണ് ഇപ്പോഴുള്ള ലാൻഡ് അക്വയർ ചെയ്ത് നൽകിയത്. അവർക്ക് ഇപ്പോൾ അതിനുള്ള സാമ്പത്തിക ശേഷിയില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു അഭ്യർത്ഥന മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ആർ. ബിന്ദു):

സർ, കൊടുവള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കൊടുവള്ളി സർക്കാർ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിൽ ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 29-10-2019-ലെ 1941/2019 നമ്പർ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം 4.75 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ഘടന മാറ്റിയതായും ആയതുപ്രകാരം പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി നൽകണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് നൽകിയിട്ടുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ



പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള എല്ലാ സർക്കാർ കോളേജുകളും അടുത്ത അഞ്ചുവർഷം കൊണ്ട് ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനായി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി നൽകുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ആയതുപ്രകാരം കൊടുവള്ളി ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കിയ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ടിൽ കോളേജിനായി സ്വകാര്യ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും ആയതിനായി ഏകദേശം 5 കോടിയോളം രൂപ ആവശ്യമായി വരുമെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 22-02-2020-ലെ 310/2020 നമ്പർ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി നിലവിലുള്ള അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ വെർട്ടിക്കൽ എക്സ് പാൻഷൻ നടത്തുന്നതിനും പുതിയ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക്, ലൈബ്രറി ബ്ലോക്ക് എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുമായി 14,26,16,140/- രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. 'ഗൃഹ' മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് പ്ലാനും എസ്റ്റിമേറ്റും പുതുക്കുന്നതിനായി കിഫ്ബി നിർദ്ദേശം നൽകിയതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ എസ്.പി.വി.-യായ കിറ്റ്കോ 'ഗൃഹ' മാനദണ്ഡങ്ങളനുസരിച്ച് പ്ലാനും എസ്റ്റിമേറ്റും

പുതുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പ്ലാനും എസ്റ്റിമേറ്റും കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിച്ച് അനുമതി ലഭ്യമായശേഷം ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

(8) ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, 100 കി. മീ. അകലെയുള്ള

മലക്കുപ്പാറയിലെ തോട്ടം തൊഴിലാളികളും അതിരപ്പിള്ളി വാഴച്ചാൽ മേഖലയിലെ ആദിവാസികളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധാരണക്കാർ ആശ്രയിക്കുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രിയാണ് ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രി.

National Quality Assurance Standards പ്രകാരം നടന്ന പരിശോധനയിൽ രാജ്യത്തെ മികച്ച സർക്കാർ ആശുപത്രിയായി തുടർച്ചയായി രണ്ടുവർഷം തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കായകൽപ്പ അവാർഡും കേരള അക്രഡിറ്റേഷൻ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അവാർഡുകളും നേടിയിട്ടുള്ള ഈ ആശുപത്രി കോവിഡ് കാലത്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജ് കഴിഞ്ഞാൽ ജില്ലയിലെ രണ്ടാമത്തെ ആശുപത്രിയായിരുന്നു. കോവിഡ് കാലത്ത് പൊതുജന പങ്കാളിത്തത്തോടെ ആർ.ടി.പി.സി.ആർ. മെഷീൻ, ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റ്, 8 വെന്റിലേറ്ററുകൾ,

ഓക്സിജൻ കിടക്കകൾ തുടങ്ങിയവ ഈ ആശുപത്രിക്ക് കൈമാറിയിരുന്നു. ഇവിടത്തെ വെന്റിലേറ്ററുകൾ ഫിസീഷ്യന്റെ അഭാവംമൂലം പ്രവർത്തിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ദേശീയപാതയിൽ അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്കുൾപ്പെടെ ആശ്രയിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഈ ആശുപത്രി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് ദേശീയ പാത 66-ലാണ്. ഏകദേശം 1600-ലധികം രോഗികളാണ് പ്രതിദിനം ചികിത്സതേടി ഒ.പി.-യിൽ എത്തുന്നത്. ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെയുള്ള ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരുടെ ഒഴിവുകൾ നികത്താത്തതുമൂലം രോഗികൾക്ക് മണിക്കൂറുകളോളം കാത്തിരിക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. സർജറി കൺസൾട്ടന്റ് ഇല്ലാത്തതുമൂലം ശസ്ത്രക്രിയകൾ നടക്കുന്നില്ല. കാർഡിയോളജി, ഡെർമറ്റോളജി വിഭാഗങ്ങൾ നിലവിലില്ല. ഡയാലിസിസിന് 100 കണക്കിന് രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽപേർക്ക് ഡയാലിസിസിനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കണം. മാമോഗ്രാം പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നത് റേഡിയോളജിസ്റ്റ് ഇല്ല. ടോമാ കെയർ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തിയായി; അതിനാവശ്യമായ തസ്തികകളും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഒ.പി. ബ്ലോക്കിന് പുതിയ കെട്ടിടം ആവശ്യമാണ്. വികസനത്തിനും നിർമ്മാണ

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും സ്ഥലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കുന്ന ചുരുക്കം താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഒന്നാണിത്. മലപ്പുറം മുതൽ കിലോമീറ്ററുകൾ താണ്ടി ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്ന ആദിവാസികളുടെയുള്ള സാധാരണക്കാർക്ക് സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സയ്ക്ക് വീണ്ടും കിലോമീറ്ററുകൾ താണ്ടി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പോകേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്തി സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, ചാലക്കുടി താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രിയിലെ ശരാശരി ഒ.പി. 1700-ഉം ഐ.പി. 100 -ഉം ആണ്. ആശുപത്രിയിൽ അനുവദിച്ച കിടക്കകളുടെ എണ്ണം 144 ആണെങ്കിലും നിലവിൽ 204-ഓളം രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുന്നുണ്ട്. മികച്ച രീതിയിൽ അവിടത്തെ സൂപ്രണ്ട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ ഫലമായി 2018, 2022 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ രണ്ടുതവണ NQAS ദേശീയ അംഗീകാരവും 2021-ൽ സംസ്ഥാന കായകൽപ്പ അവാർഡും ഈ ആശുപത്രിക്ക്

ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന അത്യാഹിത വിഭാഗം, സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഒ.പി., ഐ.പി., 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലാബ്, ആധുനിക ഓട്ടോ അനലൈസർ സംവിധാനം, ആർ.ടി.പി.സി.ആർ., TrueNat തുടങ്ങിയ ടെസ്റ്റുകൾ ചെയ്യുന്ന മൈക്രോബയോളജി വിഭാഗം, എക്സറേ, യു.എസ്.ജി., സി.ടി., മാമോഗ്രാം സംവിധാനമുള്ള റേഡിയോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്, മെഡിക്കൽ ഐ.സി.യു., ടെലിമെഡിസിൻ ഹബ്ബ് കമാൻഡ്, സർജിക്കൽ ഐ.സി.യു., പീഡിയാട്രിക് ഐ.സി.യു., ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റ്, 96 ഓക്സിജൻ ബെഡുകൾ, ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റ്, സ്വീവേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ്, പവർ ലോൺടി, 24 മണിക്കൂർ ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ്, ജില്ലയിലെ വിമുക്തി കേന്ദ്രം, ഫിസിയോതെറാപ്പി, പോസ്റ്റ്മോർട്ടം യൂണിറ്റ്, ഐസോലേഷൻ വാർഡ് തുടങ്ങി വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികളും സേവനങ്ങളും ഈ ആശുപത്രി മുഖാന്തരം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിൽ ട്രോമാ കെയർ വിഭാഗം പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 4,10,00,000/- രൂപ അനുവദിച്ചു കൊണ്ടുള്ള കെട്ടിടനിർമ്മാണമാണ് പുരോഗമിച്ചു വരുന്നത്. അത് നിർമ്മാണത്തിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. 94 ലക്ഷം രൂപ

ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് 'ലക്ഷ്യ' മാനദണ്ഡപ്രകാരമുള്ള ലേബർറൂം പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ, 24 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി Centralised Sterile Department, വാർഷിക പദ്ധതിയുൾപ്പെടുത്തി 74 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ, കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ECRP-1 പ്രകാരം 18 ലക്ഷം രൂപ വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള രോഗികൾക്കുള്ള ഇരിപ്പിടം സജ്ജമാക്കൽ, ഡ്രെയിനേജ്, മറ്റ് പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ ECRP-II പ്രകാരം 16,44,000/- രൂപ ഉപയോഗിച്ച് 5 പീഡിയാട്രിക് ഐ.സി.യു. കിടക്കകൾ സജ്ജമാക്കൽ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ ഇതിനകം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികളുടെ ഉദ്ഘാടനത്തിന് ഞാൻ അവിടെ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ.-യും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷകത്തിൽ ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ ഒന്നിച്ച് ആശുപത്രിയിൽ ബേബിസ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആർദ്രം പദ്ധതിപ്രകാരം ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ജില്ലാ ആശുപത്രി എന്ന നയമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി തൃശൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും തൃശൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ

തെരഞ്ഞെടുത്ത് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന നടപടികളാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ചാലക്കുടി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ഗൈനക്കോളജി, പീഡിയാട്രിക്, ഡെന്റൽ, സർജറി, ഇ.എൻ.ടി., ഒഫ്താൽമോളജി, ഓർത്തോ, അനസ്തേഷ്യ, ജനറൽ മെഡിസിൻ, കാഷ്യാലിറ്റി, എക്സ്റേ ലാബ്, ഡയാലിസിസ് എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ സുപ്രണ്ടടക്കം വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിലായി 22 ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെ മൊത്തം 121 ജീവനക്കാരുടെ അംഗീകൃത സ്ഥിരം തസ്തികകളുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം 19, എച്ച്.എം.സി. മുഖാന്തരം 77 എന്നിങ്ങനെ 96 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മൊത്തം 217 ജീവനക്കാരുടെ സേവനം നിലവിൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ ലഭ്യമാണ്. അവിടെ 2 ഡോക്ടർമാരുടെ (ഒരു ഇ.എൻ.ടി. കൺസൾട്ടന്റ്, ഒരു അനസ്തേഷ്യ കൺസൾട്ടന്റ്) ഒഴിവുകളാണുള്ളത്. മറ്റു വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ 9 ഒഴിവുകളുണ്ട്. സ്ഥിരം തസ്തികകളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് എൻ.എച്ച്.എം./എച്ച്.എം.സി. മുഖാന്തരമോ അഡ്ഹോക്ക് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖാന്തരമോ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച്

താൽക്കാലികമായി നിയമനം നടത്തുന്നതിനാണ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഈ ആശുപത്രിയിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം 18 തസ്തികകൾ പുതിയതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പുതിയ തസ്തികകൾ	എണ്ണം
ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് അനസ്തേഷ്യ	1
ഇ.സി.ജി. ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ് II	1
ഡയാലിസിസ് ടെക്നീഷ്യൻ	3
ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ് ഗ്രേഡ് II	2
ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ് ഗ്രേഡ് I	1
മെഡിക്കൽ റെക്കോർഡ്സ് ലൈബ്രേറിയൻ	1
ക്യാഷ്യാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ	2
ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ് II	2
സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് ഗ്രേഡ് II	5

ബഹുമാന്യനായ അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആദിവാസി മേഖലയിലുൾപ്പെടെയുള്ളവർ ആശ്രയിക്കുന്ന ആശുപത്രിയെന്ന നിലയിൽ ആ ആശുപത്രിക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ആർദ്രം മാനദണ്ഡപ്രകാരം താലൂക്കതല ആശുപത്രിയായി നിലവിൽ പരിഗണിക്കപ്പെടുന്ന ഈ ആശുപത്രിയിൽ അനിവാര്യമായ അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന കാര്യം



സർക്കാരിന്റെ നിലവിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതികൂടി കണക്കിലെടുത്ത് പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്.

(9) താഴമ്പള്ളി-കഠിനംകുളം തീര സംരക്ഷണം

ശ്രീ. വി. ശശി: സർ, മുതലപ്പൊഴി മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ താഴമ്പള്ളി ഭാഗത്ത് തീരശോഷണം തടയാനും കഠിനംകുളം കായലിന്റെ തീരസംരക്ഷണത്തിനുമായി രൂപം നൽകിയ കിഫ്ബി പ്രോജക്ട് ഇതുവരെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് മൂന്നു-മൂന്നര വർഷം പിന്നിടുകയാണ്. ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ പുതിയ എസ്റ്റിമേറ്റിന് കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് മാസത്തിൽ കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചതായിട്ടാണ് അറിയുന്നത്. താഴമ്പള്ളിയിൽ മുത്തമുട് എന്ന പ്രദേശമുതൽ 2.7 കിലോമീറ്റർ കടൽതീരം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി 9 ഗ്രോയിനുകളാണ് ഇനി നിർമ്മിക്കാനുള്ളത്. അതിനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി, നിർമ്മാണം എത്രയുംവേഗം ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇതിനോടൊപ്പം കഠിനംകുളം കായൽ തീരസംരക്ഷണവും നിർമ്മാണവും ഈ പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്; അത് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളും എത്രയുംവേഗം

സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി  
 (ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ, ചിറയിൻകീഴ് നിയോജകണ്ഡലത്തിൽ  
 മുതലപ്പൊഴി ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ വടക്കുവശത്തുള്ള താഴമ്പള്ളി ഭാഗത്തും  
 കഠിനംകുളം കായലിന്റെ തീരദേശ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനും കേരളാ  
 സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ തയ്യാറാക്കിയ 1831 ലക്ഷം  
 രൂപയുടെ പദ്ധതിരൂപരേഖയ്ക്ക് 09-11-2018-ന് കിഫ്ബി-യുടെ അംഗീകാരം  
 ലഭിച്ചിരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിൽ 1.9 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ പത്ത്  
 ഗ്രോയിനുകളുടെ നിർമ്മാണമാണ് പ്രധാനമായും വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.  
 പദ്ധതിക്കായി ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് നോഡൽ സ്റ്റഡി  
 നടത്തുകയും 25-04-2019-ന് 1656 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക്  
 സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. 04-06-2019-ന് പ്രീ-  
 ക്വാളിഫിക്കേഷൻ ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ചെങ്കിലും ആദ്യ ടെണ്ടറിൽ  
 ആരുംതന്നെ പങ്കെടുത്തില്ല. തുടർന്ന് 16-09-2019-ന് അവസാന  
 തീയതിയായി നിശ്ചയിച്ച്, പുനർദർഘാസ് ക്ഷണിച്ചെങ്കിലും അതിൽ രണ്ട്  
 പേർ മാത്രമാണ് പങ്കെടുത്തിരുന്നത്. ഇവർ ഉയർന്ന നിരക്ക് ക്വാട്ട്

ചെയ്തിനാൽ രണ്ടാമതും പുനർദർഘാസ് ക്ഷണിക്കേണ്ടതായിവന്നു. പ്രസ്തുത ദർഘാസിലും വളരെ ഉയർന്ന നിരക്ക് ക്വാട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നതിനാൽ ടെണ്ടറിന് അംഗീകാരം ലഭിച്ചില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കിഫ്ബി അധികാരികൾ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച്, ഡി.എസ്.ആർ. 2018 അടിസ്ഥാനമാക്കി എസ്റ്റിമേറ്റ് പരിഷ്കരിക്കാൻ 12-10-2021-ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് സമർപ്പിച്ച 2651 ലക്ഷം രൂപയുടെ പരിഷ്കരിച്ച എസ്റ്റിമേറ്റിന് 15-03-2022-ന് കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ വിഭാഗം പ്രസ്തുത പ്രദേശത്ത് Bathymetric survey നടത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 28-04-2022-ന് ചേർന്ന സാങ്കേതികാനുമതി സമിതി, 2409.60 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രവൃത്തിക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തു. 50 മുതൽ 110 വരെ മീറ്റർ നീളത്തിൽ പത്ത് ഗ്രോയിനുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാണ് സാങ്കേതികാനുമതി ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. തുടർന്ന് ക്ഷണിച്ച ഡബ്ബിൾ കവർ ടെണ്ടറിൽ ഒൻപത് പേർ പങ്കെടുത്തു. 25-07-2022-ന് ചേർന്ന ടെണ്ടർ കമ്മിറ്റി ഇതിൽ ആറ് പേരെ യോഗ്യരാക്കുകയും തുടർന്ന് ഫിനാൻഷ്യൽ ബിഡിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിരക്ക് രേഖപ്പെടുത്തിയ M/s. രാമലിംഗം

കൺസ്യൂക്ഷൻ കമ്പനി (പ്രൈവറ്റ്) ലിമിറ്റഡിന്റെ ദർഘാസ് തെരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എസ്റ്റിമേറ്റ് നിരക്കിൽനിന്നും 5.2 ശതമാനം കുറവായാണ് പ്രസ്തുത കമ്പനി ക്വാട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കിഫ്ബിയുടെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം, കരാറുകാരന് നോട്ടീസ് നൽകുന്നതിന് മുന്നോടിയായി പ്രവൃത്തിയുടെ സാങ്കേതിക രേഖകളും ഫയലുകളും കിഫ്ബിയുടെ പരിശോധനയ്ക്ക് നൽകി, അംഗീകാരത്തിനായി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച്, കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കി ഈ മൺസൂൺ സീസണിനുശേഷം സെപ്റ്റംബർ അവസാനത്തോടുകൂടി നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(10) മലബാർ ഇസ്ലാമിക് കോംപ്ലക്സിന് പകരം ഭൂമി

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാൽ: സർ, മലബാർ ഇസ്ലാമിക് കോംപ്ലക്സിന്, പകരം ഭൂമി അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കോവിഡ് മഹാമാരി കാലത്ത് കാസർഗോഡ് ജില്ലയ്ക്ക് ലഭിച്ച സൗഭാഗ്യമാണ് ടാറ്റ ഗ്രൂപ്പ് നിർമ്മിച്ച കോവിഡ് 19 മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രി. ജില്ലയിലെ തെക്കൻ വില്ലേജിലാണ് ആ ആശുപത്രി

അനുവദിക്കപ്പെട്ടത്. ഇതിനായി കണ്ടെത്തിയ സർക്കാർ ഭൂമി നിർമ്മാണത്തിന് അനുയോജ്യമല്ലെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് പ്രസ്തുത ഭൂമിയോട് ചേർന്നുള്ള മലബാർ ഇസ്ലാമിക് കോംപ്ലക്സിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള 1.6695 ഹെക്ടർ വഖഫ് ഭൂമി ഒരു പൊതു ആവശ്യത്തിനായി ഏറ്റെടുക്കാൻ 2020-ൽ സർക്കാരും വഖഫിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശിയുമായ മലബാർ ഇസ്ലാമിക് കോംപ്ലക്സ് തമ്മിൽ ധാരണയിലെത്തുകയായിരുന്നു. ഇതിനുപകരമായി ഈ ഭൂമിയോട് ചേർന്ന് വിലമതിക്കുന്ന 1.6695 ഹെക്ടർ സർക്കാർ ഭൂമി ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് പതിച്ചുനൽകുന്നതുമായ ഒരു ഉടമ്പടിയായിരുന്നു. തെക്കിൽ വില്ലേജിൽ 266/03, 267/2(ബി-1), 276/(1-എ), 277/1 എന്നീ സർവ്വേ നമ്പരുകളിലാണ് റവന്യൂ ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ മുഖാന്തരം സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇതുവരെ ആ ഭൂമി അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല; അത് പ്രയോഗവൽക്കരിക്കുന്നതിന് കരാർപ്രകാരമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. വി.അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ജംഇയ്യത്തുൽ ഉലമ മലബാർ ഇസ്ലാമിക് കോംപ്ലക്സ്, സമസ്തയുടെ കീഴിലുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. ഈ അസോസിയേഷന്റെ കൈവശത്തിലിരുന്നതും വഖഫ് ബോർഡിൽ 10237/ആർ.എ. നമ്പരായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്നതുമായ വഖഫ് ഭൂമി ടാറ്റ ഗ്രൂപ്പിന്റെ സഹായത്തോടെ Quarantine/Isolation സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ഒരു കോവിഡ് 19 മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രി നിർമ്മാണത്തിനായി വിട്ടൊഴിഞ്ഞുകൊടുക്കിയതിന് പകരമായി ഭൂമി പതിച്ചു നൽകുന്ന വിഷയമാണ് സബ്മിഷനിൽ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ഇത് കാസർഗോഡ് ജില്ലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കോവിഡ് കാലഘട്ടത്തിൽ കോവിഡ് ബാധിതരായ ആളുകൾ വരുന്നുണ്ടെന്ന് അറിഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെ കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനം അവരുടെ ബോർഡർ കെട്ടിയടയ്ക്കുകയും കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ജനങ്ങൾ ഈ അവസരത്തിൽ വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുകയും ചെയ്ത അവസരത്തിലാണ് സമസ്ത ഈ ഭൂമി സർക്കാരിന് ഉപയോഗിക്കാൻ നൽകുന്നത്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽതന്നെ കാസർഗോഡ് താലൂക്കിൽ തെക്കിൽ വില്ലേജിൽ കണ്ടെത്തിയ സർക്കാർ

ഭൂമി പ്രസ്തുത ആശുപത്രി നിർമ്മാണത്തിന് അനുയോജ്യമല്ലെന്ന് കണ്ടതിനാൽ ടി ഭൂമിയോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്നതും മലബാർ ഇസ്ലാമിക് കോംപ്ലക്സിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ളതും തെക്കിൽ വില്ലേജിൽ റീ സർവ്വെ നമ്പർ 276/1 എ, 277/1 എ എന്നീ നമ്പരുകളിൽപ്പെട്ടതുമായ 1.6695 ഹെക്ടർ സ്ഥലം ടി ആശുപത്രി നിർമ്മാണത്തിന് ഉതകുന്നതാണെന്ന് കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടർ കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി.

തുടർന്ന്, ടി വഖഫ് ഭൂമി ഒരു പൊതു ആവശ്യത്തിലേയ്ക്ക് കേരള ഭൂമി വിട്ടൊഴിയൽ നിയമം, 1958 പ്രകാരം സർക്കാരിലേയ്ക്ക് വിട്ടൊഴിയുന്നതിനും ഇതിനുപകരം തെക്കിൽ വില്ലേജിൽതന്നെ റീ സർവ്വെ 267/2 ബി 1 ബി, 266/1, 276/1 എ, 277/1 എ എന്നിവയിൽപ്പെട്ട 1.6695 ഹെക്ടർ ഭൂമി സർക്കാർ സ്ഥലം, വഖഫ് ബോർഡ് നിന്ദ്രണത്തിലുള്ള Malabar Islamic Complex-ന്റെ ഉപയോഗത്തിനായി, വഖഫ് നിയമം ഒരു കേന്ദ്ര നിയമമാണ് എന്നതുകൂടി കണക്കിലെടുത്ത് ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് പതിച്ചുനൽകണമെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ ജില്ലാ കളക്ടറും ടി വഖഫ് പ്രസിഡന്റ് ജനാബ്:സയ്യിദ് മുഹമ്മദ് ജിഫ്രി മുത്തുകോയ തങ്ങളും തമ്മിൽ 17-04-2020-ൽ ഉടമ്പടിയിലേർപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതേതുടർന്ന് ഭൂമി

പതിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ, ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ സർക്കാരിന് ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി.

വഖഫ് ബോർഡ് നിയന്ത്രണത്തിലും മലബാർ ഇസ്ലാമിക് കോംപ്ലക്സിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുമായിരുന്ന 1.6695 ഹെക്ടർ ഭൂമിക്ക് ആകെ 70.51 ലക്ഷം രൂപയാണ് ന്യായവില കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ വസ്തുവിനോട് ചേർന്നു കിടക്കുന്നതും മലബാർ ഇസ്ലാമിക് കോംപ്ലക്സിന് നൽകാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ സർക്കാർ ഭൂമിക്ക് പുതുക്കിയ ന്യായവില പ്രകാരം 1.6695 ഹെക്ടറിന് ആകെ 70.51 ലക്ഷം രൂപയാണ് വില കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്രകാരം കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്ന വസ്തുക്കളുടെ വില സമാനമാണ്.

പൊതു ആവശ്യത്തിനായി സർക്കാർ ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ ആക്ട് പ്രകാരം വഖഫ് വസ്തു ഏറ്റെടുക്കാൻ വഖഫ് ആക്ട് സെക്ഷൻ 51(1-A) പ്രൊവൈസോയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കോവിഡ് 19 മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രി നിർമ്മാണത്തിനായി കേരള ഭൂമി വിട്ടൊഴിയൽ നിയമം, 1958 പ്രകാരം വിട്ടൊഴിഞ്ഞ ഭൂമിക്കോ പകരമായി മറ്റു ഭൂമിക്കോ ഭാവിയിൽ അവകാശമുന്നയിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല.



എന്നാൽ കോവിഡ് -19 മഹാമാരി വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിലും രോഗികൾ ഏറെ ആശ്രയിക്കുന്ന അതിർത്തി സംസ്ഥാനത്തിലെ മംഗലാപുരം ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽപോലും രോഗികളെ അതിർത്തി കടത്തിവിടാതെ തടയുന്ന മനുഷ്യത്വരഹിതമായ സാഹചര്യത്തിൽ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽതന്നെ കോവിഡ്-19 ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ നിർമ്മാണം അനിവാര്യമായി വരികയും കേരള ഭൂമി വിട്ടൊഴിയൽ നിയമം, 1958 പ്രകാരം ജംഇയ്യത്തുൽ ഉലമ മലബാർ ഇസ്ലാമിക് കോംപ്ലക്സ് വക വഖഫ് വസ്തു വിട്ടൊഴിഞ്ഞു നൽകുന്നതിന് വഖഫ് ബോർഡ് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയുമാണുണ്ടായത്.

മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ കാസർഗോഡ് താലൂക്കിൽ, തെക്കിൽ വില്ലേജിൽ റീസർവ്വേ നമ്പർ 276/1 എ, 277/1 എ എന്നിവയിൽ ഉൾപ്പെട്ടതുമായ 1.6695 ഹെക്ടർ വഖഫ് ഭൂമിക്ക് പകരം, പ്രസ്തുത വില്ലേജിൽത്തന്നെ സർവ്വേ നമ്പർ 266/1, 267/2 ബി1 ബി എന്നീ നമ്പരുകളിൽപ്പെട്ട ഭൂമികൾ ഒരു പ്രത്യേക കേസ്സായി പരിഗണിച്ച് 1960-ലെ ഭൂമി പതിവ് നിയമത്തിന് കീഴിലുള്ള 1964 ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 24 പ്രകാരമുള്ള സർക്കാരിന്റെ സവിശേഷാധികാരമുപയോഗിച്ച് പതിച്ച് നൽകി,

26-0802022-ലെ സ.ഉ.(കൈ)നം. 202/2022/റവ. പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിയമാനുസൃത തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിൽ നിരവധി പഴികൾ സർക്കാരിന് കേൾക്കേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, ഒരിക്കൽപ്പോലും വഖഫ് ഭൂമികൾ സർക്കാർ അപഹരിച്ചുവെന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രചരണങ്ങളായിരുന്നു നടത്തിയത്. റവന്യൂ നടപടികൾക്ക് വിധേയമാകേണ്ട സമയം മാത്രമാണ് ഈ കാര്യത്തിലെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ഈ ഭൂമി സമസ്തയ്ക്ക് വിട്ടുനൽകി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.